

# 省运会,我们准备好了

今晚(9月12日)8点,万众瞩目的河南省第十三届运动会开幕式将在周口市体育中心体育场举行!历史悠久、物阜民康的周口将迎来最闪耀的时刻。

自2014年9月29日接过省运会会旗以来,周口市举全市之力、聚全

## 志愿者:默默奉献 展示形象

□记者 张艳丽

展示志愿风采,传递志愿精神。在每一个重大体育赛事顺利举办的背后,都有志愿者默默付出的身影。

记者从团市委获悉,省运会志愿服务工作自启动以来,经过层层选拔、考核、培训,共有3000多名志愿者为省运会提供志愿服务。

团市委有关负责人告诉记者,这些为省运会挥洒汗水的志愿者,展示的是周口高水平的志愿服务,展现的是周口良好的城市形象,这些志愿者都是百里挑一选出来的。

为给省运会提供高质量的志愿服务,我市通过讲座、现场指导、发放资料、网络教学等多种形式,对志愿者进行了省情、市情、志愿服务理念、志愿服务管理、志愿服务礼仪、志愿服务心

市之智展开筹备工作。现在,场馆建设升级完成,接待保障工作准备就绪,安保交通周密细致,志愿者、电力供水保障、酒店接待等各项工作已经做好充分准备,全市充满了热情洋溢的氛围。

## 交通:安全可靠 热情周到

□记者 朱东一

市交通运输局把保障服务省运会当成当前阶段性头等大事,完善工作预案,细化工作流程,为省运会提供安全可靠、及时有效、热情周到的运输保障。

市公交总公司、周运集团进一步细化运输保障方案,包括赛事保障、演出保障、公交正常运行保障等方案,并出台了应急预案;加强运营调度,根据开闭幕式和赛事需要科学调配车辆,确保运力充足。“为确保运营安全,我们对参运车辆逐车进行技术排查,确保状态完好。”市公交总公司工作人员说,所有参加安全保障的人员严格落实24小时值

班制度,全天候待命,为省运会提供及时、高效的运输保障。目前,市公交总公司已为省运会提供保障服务2800台班。

以公交站、客运站、高速出入口等地方为重点,开展综合整治。市公交总公司对主要道路上候车亭进行清洁,对需要更新的候车亭按照设计方案及时更换;司乘人员统一着装,文明服务;中心城区所有出租车全部更换白座套,顶灯显示屏滚动播出省运会、百城提质等公益广告;对车站周边环境再次进行集中整治,做到车站内外干净整洁、环境美化、秩序良好,并对进入中心城区的所有营运客车车容车貌进行集中整治,为省运会助力添彩。①7

## 食品:严防严控 保障安全

□记者 宋馨

为扎实做好省运会食品安全保障工作,市食药监局举全局之力,聚全局之智,精心组织、多措并举,时刻绷紧省运会食品安全这根弦,对敢于触碰食品药品安全底线的企业和个人零容忍、下重拳,全力做好省运会餐饮服务食品安全保障各项工作。

省运会自4月开赛以来,市食药监局严格按照市委、市政府及省运会筹委会的工作部署,努力提升队伍素质、技术支撑能力,抓实抓牢风险排查、日常监管、监督抽检、驻点保障和社会共治等重要环节,成立了食品安全保障工作领导小组,印发了保障工作方案,对目标任务和任务分工进行了明确,并先后6次召开保障工作推进会议,对保障工作进行了动员和部署;和餐饮单位签订了《省运会期间餐饮服务监管责任书》,和食品经营单位签订了“保障省运会,诚信销食品”承诺书,进一步强化主体责任意识;对有接待任务的宾馆、饭店进行全面排查,重点查看了加工制作

环境、凉菜间、餐用具清洗消毒、库房管理等环节,针对发现的食品安全隐患,及时提出整改要求,并进行“回头看”;加强对驻点监督人员履职情况、餐饮服务单位制度落实情况督查,对发现的安全隐患严格按照相关法规处理,确保省运会食品安全保障工作万无一失。

据了解,该局已为裁判员、教练员、运动员提供食品安全保障12000余人次,出动执法车辆800余台次、执法人员5500余人次;排查食品经营企业920家,下达《责令改正通知书》223份,立案17起;排查发现食品安全隐患180次,延缓定点接待酒店资格3次,下达《责令改正通知书》30余份,以上问题目前已整改完毕;对重点区域、重点环节、重点品种进行全面抽验检验,已检验1000余批次;对食品原材料共进行快速检测9350批次,累计对定点接待酒店从业人员培训1100余人次,对食品安全保障人员培训480余人次;与食品经营单位签订“保障省运会,诚信销食品”承诺书1000余份。①7

## 城管:扮靓城市 喜迎省运

□记者 朱东一

自省运会筹备工作启动以来,市城管局积极推进各项工作,户外广告清理、园林绿化建设、市政设施管护、市容环境整治、城市亮化工程等重点工作有序展开并取得了明显成效。

市城管局围绕比赛场馆、迎宾线路、重点窗口、城市道路4类重点区域,实施绿化、美化、净化、亮化、细化“五化”工程。重点对34处省运会驻地、开闭幕式场馆、各比赛场馆和中心城区主干道路、重点区域,以及重点商贸街区和旅游景区,实施市容市貌、环境卫生、园林绿化、市政设施综合提升治理,实现市容环境综合整治全覆盖。

截至目前,市城管局共开展集中整治行动72次,清理流动商贩1456家,制止出店商户728家,规范治理传统小吃市场18处,关闭马路市场3处,取缔早夜市流动摊点312处,引导211家经营商户进入市场经济。同时,市城管局集中拆除大型户外广告102块、灯杆广告1058块,规范门牌匾额236处,取缔广告灯箱354个,清理“牛皮癣”小广告1500余处。

为在省运会期间给广大市民和外地游客营造良好的出行环境,今年以来我市已完成中心城区道路维修面积5200平方米,维修各类型雨、污水检查井582座,维修路灯148盏,维修线路3500米,确保路灯亮灯率98%以上。①7

## 电力:确保供应 万无一失

□记者 张艳丽

周口供电公司高度重视省运会供电任务,自2017年10月份以来,成立了省运会电力保障工作领导小组,制订专项供电方案,认真落实保供电各项工作,强化可靠供电和优质服务,力保省运会电力供应万无一失。

为了提高供电可靠性,周口供电公司积极申请资金,对周口市区及县域范围内省运会比赛场馆、指定接待宾馆、党政机关、新闻媒体、医院等重要用电户外部供电线路、设备进行改造。截至目前,省运会相关电力保障工程总投资6761万元,新建10千伏开闭所2座,新建10千伏线路15条,长度25.3公里;改造10千伏线路23条,长度70.4公

里。截至8月26日,保电工程已全部建成投运,为优质电力供应筑起了“安全可靠网”。

特巡、检查是关键。早在省运会先期比赛开始前,市、县供电公司就联合开展了电网设备隐患排查治理和专业化巡查;比赛期间,加强电网调度管理,针对重点区域重点时段,实行特巡特护,确保用电涉及的电网设备缺陷和隐患及时整改,提高设备健康运行水平。

周口供电公司高度重视市体育中心省运会开闭幕式保供电,抽调精兵强将近300人负责应急抢修、巡视值守,坚持每天24小时值守巡视,同时专门配备了2台500千瓦发电车、2台250千瓦发电车、1台400千瓦UPS不间断电源车,为开闭幕式保供电备齐了双保险。①7

## 公安:周密部署 严密防控

□记者 宋馨

自省运会比赛开始以来,市公安局精心筹划、周密部署,严密组织、突出重点,围绕安全保卫、巡逻防控、现场守护、交通疏导等各项工作,多措并举,优质高效做好省运会的各项安保工作,确保省运会万无一失、顺利圆满。

根据省运会筹委会工作安排,市公安局省运会安保指挥部严格按照筹委会要求,成立了安保工作领导小组,制订了工作方案,将安保工作任务逐级分解落实到各警种、各部门和具体责任人。

据省运会安保部治安出入境管理支队支队长郭冰介绍,根据省运会安保工作总体部署,市公安局坚持以“平安省运”为主线,以情报信息为引导,以开幕式安保为核心,以安检搜排爆、重点人员管控、道路交

通管理、应急处理为支撑,构建“高效指挥、快速反应、整体防控、安全有序”的安保体系,全警动员、全力以赴,圆满完成各项安保任务,确保省运会绝对安全。

“我们抓好开幕式筹备工作和赛事、住地安全两条战线,狠抓各项安保措施落实,以面保点,确保省运会绝对安全。”省运会安保部治安出入境管理支队政委龙文钦说,在具体工作中,加强维护社会面安全稳定,加大场馆安全检查和巡逻防控力度,定期开展场馆及宾馆消防隐患排查,截至目前已下发隐患整改通知书5份,整改隐患26处;组织召开警力培训会,对执勤民警安检、排爆设备使用、人身及场馆(场地)防爆安检等安全技能进行系统轮训,全面提升安保工作水平。

据了解,省运会开幕式共部署安保人员1914人。①7

## 酒店:星级服务 宾至如归

□记者 李莉

省运会开幕前夕,记者随机走访了接待省运会运动员的几家酒店,各项工作都已准备就绪,各部门已经进入临战状态。

据了解,省运会筹备工作启动以来,后勤保障部的全体同志同心组织、多方协调,对全市30多家酒店进行了前期调研、员工培训、检查督导。各接待酒店积极配合,不断完善软、硬件设施,接待环境进一步改善,接待水平进一步提升。

昨天18时开始,记者先后来到接待田径运动员的雁西湖、锦绣花园、世纪星花园等酒店。走进餐厅,饭菜的香味扑鼻而来。这里设施完备、环境整洁,自助餐种类丰富、色香味俱全,运动员们正按自己的喜好取用。

世纪星酒店餐饮部经理朱晶彩说:“为保障省运会运动员的食品安全,酒

店从食材的采购,到加工留样,都严格把关,并制定一套专业的操作流程,保障了厨房每个环节的安全。

来到接待运动员的天明锦江国际酒店厨房时,厨师长陈建正忙活着,他告诉记者,为了更好地服务运动员,菜肴安排充分考虑到安全、营养、卫生,也尽量做到人性化。由于裁判员、运动员就餐时间不一,酒店会适当调整,让每一位宾客都能吃上新鲜的食品。

天明锦江国际酒店副总经理李青峰说:“作为定点接待酒店,我们积极备战,早就做好了准备工作,竭诚为参会人员提供星级的服务,让大家在酒店舒适的环境中休息。”

据省运会接待酒店相关负责人介绍,我市共确定25家省运会指定接待酒店、宾馆,并已经提前做好了水、暖、电、网等设施检查,确保运动会期间正常使用。①7

## 供水:多措并举 保供保优

□记者 李莉

记者昨日从周口银龙水务有限公司获悉,在省运会期间,该公司采取多项措施积极推进保供水工作,全力保障各大比赛场馆的建设用水安全。

据悉,省运会开赛以来,周口银龙水务有限公司已投入大量人力、物力,加强省运会供水安全工作,多次对生产设施、电器设备等进行巡检,发现故障设施、设备及时进行抢修,确保生产设备正常运转;

两次对体育馆及运动员居住酒店区域供水管网及附属设施进行排查,并明确专人在现场服务,发现问题及时处理。为保障水质,公司每小时对源水、沉池出水、滤后水、出厂水检测一次,每日对出厂水做9项检测,对市区38个管网末梢水水质检测点进行抽检,以确保供水水质符合国家标准。

在提高供水应急处置能力方面,供水抢修人员24小时待命,一旦发生管网爆管事件,管网维修人员要在20分钟内到达事故现场,确保第一时间处置管道爆漏等突发事件。

据周口银龙水务有限公司负责人介绍,为加强省运会供水服务保障,公司与省运会比赛场馆和接待酒店建立了24小时联络机制,并上门走访了解用水需求,协助解决用水问题,为省运会比赛场馆和接待酒店提供优质供水服务。①7

## 扶沟县538名新选派帮扶干部奔向脱贫攻坚主战场

本报讯(记者 谢永静 通讯员 张少灵 何辉)近日,扶沟县脱贫攻坚帮扶队伍里又增添了有生力量。从县直单位和各乡镇(街道)党(工)委选派的538名党员干部奔向全县269个有贫困人口的非贫困村开展帮扶工作,为扶沟脱贫攻坚注入新动力。

扶沟县把9月份作为“攻坚冲刺月”,要求全县上下以脱贫攻坚统揽工作大局,工作重心向脱贫一线倾斜,工作力量向脱贫一线加强,干部队伍向脱贫一线下沉,众志成城,只争朝夕,苦干实干,全力冲刺,坚决打赢打好脱贫攻坚战。

为进一步加强全县非贫困村脱贫

作为联村帮扶人,和县直单位另外两名联村帮扶人共同组成帮扶工作队。

538名新选派的帮扶党员干部和之前选派的联村帮扶人拧成了一股绳,他们实行“五天四夜”工作制,着力加强服务型农村基层党组织建设,积极宣传扶贫方针政策,做好贫困户动态管理,完善扶贫工作规划,落实脱贫攻坚政策,发展壮大村级集体经济,办好各项目惠民实事等,在脱贫攻坚第一线展示风采、实现价值和成就事业。②5

## 建设特色科室 惠及贫困群众

——记发展中的淮阳县王店卫生院

□记者 史书杰

贫,因病返贫;开展巡回义诊活动,对贫困户、行动不便的群众入村义诊,开展“认门入户”宣传,通过入户走访、健康咨询等方式,为辖区群众提供精准医疗服务;医护人员包片包村,深入到户,做到精准扶贫,受到群众好评。

目前,王店乡建档立卡贫困户911户,3560人(包括工业园区),通过精准识别,因病致贫1349人,大病群众10人(大病患者由县医院集中救治)、重症慢性病患者1098人。根据淮阳县卫计委健康扶贫工作要求,该院成立以院长张星为组长的健康扶贫工作领导小组,制订详细工作方案,实行领导班子、医护人员分包到户,责任到人,一对一结对帮扶。

近年来,在院长张星的带领下,该院坚持以患者为中心,努力减轻患者负担,在推进医院全面快速发展的同时,大力开展特色科室建设,做好健康扶贫工作,取得了良好的成绩。

自健康扶贫工作开展以来,该院积极行动,建立贫困户健康档案卡,根据病因、病情分类建卡、建档,使贫困户群众一目了然,便于掌握病情,及时治疗;结合基本公共卫生服务工作,实行上门签约服务,将贫困户和行动不便的老人纳入重点服务人群,及时开展有针对性的免费随访、指导康复等专项服务;免除贫困户报销起付线,做到应报尽报,降低贫困户群众大病个人支出费用,有效解决看病难、看病贵问题,避免群众因病致

贫,因病返贫;集城乡居民医疗保险、大病医疗保险、大病补充保险、民政救助、政府兜底为一体,通过实施“两免、两补、两减、一兜底”政策,让贫困群众看病基本不花钱,减轻了就医负担。

截至目前,王店卫生院共收治贫困家庭住院病人526人,合计看病费用1203996元,基本医保报补890170元,大病保险报补1514元,补充保险报补6770元,民政救助70498元,政府兜底200687元,门诊报补57人次,补助金额2632元。①7



## 情系“山果” 奉献爱心

为积极响应“山果”行动,我市广大个体经营户纷纷捐款,帮助贫困青少年走出困境,放飞梦想,营造了“扶贫济困、乐善好施、共建和谐周口”的良好社会氛围。图为一个体经营户正在组织员工捐款。

记者 卢好亮 摄